
Priorities
Improving

Addressinggeneral waitingInvesting in
response timestimes egImprovingAddressingnew hospitalsInvesting in

TacklingTacklingTacklingat Accident &operations,access to GPmental healthAddressing careandnew doctors and
obesitysmokingalcohol misuseEmergency (A&E)consultationssurgeriesservicesfor the elderlyinfrastructurenurses

2111211121112111211121112111211121112111Unweighted base

2111211121112111211121112111211121112111Weighted base

358279281767693632693699732893Very important     (10)
17%13%13%36%33%30%33%33%35%42%

274179178386377328357381368385(9)
13%8%8%18%18%16%17%18%17%18%

374292320432443470429459413385(8)
18%14%15%20%21%22%20%22%20%18%

363327357249279304287249288203(7)
17%16%17%12%13%14%14%12%14%10%

24328931512114115113012712784(6)
12%14%15%6%7%7%6%6%6%4%

2483563429111713212611810189(5)
12%17%16%4%6%6%6%6%5%4%

7111810730213842243221(4)
3%6%5%1%1%2%2%1%2%1%

649070912179191521(3)
3%4%3%*1%1%*1%1%1%

4180618101612161410(2)
2%4%3%**1%1%1%1%*

33423364514687(1)
2%2%2%***1%***

43594912131612141312Not important at    (0)
2%3%2%1%1%1%1%1%1%1%all

10067507781585151314311479153815131663NET: 8-10
48%36%37%75%72%68%70%73%72%79%

92510911120490559626585518549397NET: 4-7
44%52%53%23%26%30%28%25%26%19%
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Smoking Policy Survey
ONLINE Fieldwork: 29th-30th June 2016

Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 Thinking about Government priorities for the National Health Service, how important or not important do you think each of the following are?
Summary
Base: All respondents

Prepared by Populus



Priorities
Improving

Addressinggeneral waitingInvesting in
response timestimes egImprovingAddressingnew hospitalsInvesting in

TacklingTacklingTacklingat Accident &operations,access to GPmental healthAddressing careandnew doctors and
obesitysmokingalcohol misuseEmergency (A&E)consultationssurgeriesservicesfor the elderlyinfrastructurenurses

2111211121112111211121112111211121112111Weighted base

18027121335395447555050NET: 0-3
9%13%10%2%2%3%2%3%2%2%

7.046.396.568.388.248.048.168.238.268.54Mean

2.372.512.391.791.821.931.921.891.881.83Standard deviation
0.050.050.050.040.040.040.040.040.040.04Standard error
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Smoking Policy Survey
ONLINE Fieldwork: 29th-30th June 2016

Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 Thinking about Government priorities for the National Health Service, how important or not important do you think each of the following are?
Summary
Base: All respondents

Prepared by Populus



Priorities
Refuse

Housingcollection,
strategy,street cleaning

EconomicTrafficincluding thePlanning andand otherMaintenance of
TacklingTacklingTacklingdevelopment andmanagement andprovision ofbuildingenvironmentalroads, bridges
obesitysmokingalcohol misuseregenerationroad safetyYouth servicessocial housingcontrolissuesand pavements

2111211121112111211121112111211121112111Unweighted base

2111211121112111211121112111211121112111Weighted base

275218222378303269489303559458Very important     (10)
13%10%11%18%14%13%23%14%26%22%

187127142315234215316190359347(9)
9%6%7%15%11%10%15%9%17%16%

278247266485449419454456483504(8)
13%12%13%23%21%20%22%22%23%24%

334277309348429406325429316365(7)
16%13%15%17%20%19%15%20%15%17%

304297356248318303206317190213(6)
14%14%17%12%15%14%10%15%9%10%

308356336233242273196279131150(5)
15%17%16%11%11%13%9%13%6%7%

10316814146698850742428(4)
5%8%7%2%3%4%2%4%1%1%

10113911618285334252816(3)
5%7%6%1%1%3%2%1%1%1%

82101921421341219813(2)
4%5%4%1%1%2%1%1%*1%

4769469721125811(1)
2%3%2%**1%1%**1%

9111187161030171468Not important at    (0)
4%5%4%1%*1%1%1%**all

7405936291178986903125994914011309NET: 8-10
35%28%30%56%47%43%60%45%66%62%

105010981141875105910707771099661755NET: 4-7
50%52%54%41%50%51%37%52%31%36%
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Smoking Policy Survey
ONLINE Fieldwork: 29th-30th June 2016

Absolutes/col percents

Table 12
Q.2 Thinking about Local Government priorities, how important or not important do you think each of the following are?
Summary
Base: All respondents

Prepared by Populus



Priorities
Refuse

Housingcollection,
strategy,street cleaning

EconomicTrafficincluding thePlanning andand otherMaintenance of
TacklingTacklingTacklingdevelopment andmanagement andprovision ofbuildingenvironmentalroads, bridges
obesitysmokingalcohol misuseregenerationroad safetyYouth servicessocial housingcontrolissuesand pavements

2111211121112111211121112111211121112111Weighted base

321421341576613875634947NET: 0-3
15%20%16%3%3%7%4%3%2%2%

6.305.766.037.527.236.927.677.158.007.82Mean

2.642.702.561.941.902.152.031.911.811.82Standard deviation
0.060.060.060.040.040.050.040.040.040.04Standard error
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Smoking Policy Survey
ONLINE Fieldwork: 29th-30th June 2016

Absolutes/col percents

Table 12
Q.2 Thinking about Local Government priorities, how important or not important do you think each of the following are?
Summary
Base: All respondents

Prepared by Populus



Employment
SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire

ernEastWest&
Pri-Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
vatePubliclandWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

8482785018728523921811314117619622688192549300623639517314400358326196107810332111Unweighted base

9082876118028727019910415218417423586178515460568568473304376347366245108310282111Weighted base

1816014395460442525374248243515110610089928890636450217230447NET: Too far
20%21%22%21%19%22%22%24%17%20%24%20%28%20%29%23%18%16%19%29%24%18%18%20%20%22%21%

95244222331201310242321111784514341395149372617103116219Definitely too far (+2)
10%8%7%12%8%12%10%12%7%13%13%9%12%9%16%11%8%7%8%17%13%11%7%7%10%11%10%

86369163129241215131926141966555848533741263833114114227Probably too far   (+1)
10%13%15%9%11%11%12%12%10%7%11%11%16%10%13%12%10%9%11%12%11%8%10%13%11%11%11%

3071021762998864365669597734631541682041981829412013911474398326724Far enough          (0)
34%35%28%34%35%33%32%35%37%37%34%33%40%35%30%37%36%35%39%31%32%40%31%30%37%32%34%

2357517418773561748433269204710811615217513073887910081267284551Probably not far   (-1)
26%26%28%23%30%27%28%17%32%24%18%29%23%26%21%25%27%31%28%24%23%23%27%33%25%28%26%enough

111381129362826151718262942576446284613847395922122143266Definitely not far (-2)
12%13%18%16%13%10%13%15%11%10%15%12%5%14%15%9%11%15%13%12%13%11%16%9%11%14%13%enough

34611328701241008233666259982471184159214259191110135119158103389428817NET: Not far enough
38%39%46%39%43%37%41%32%43%34%34%42%28%40%36%35%38%46%40%36%36%34%43%42%36%42%39%

7313210112291051714133926265022812312529187845123Don't know
8%4%3%6%4%8%4%10%3%9%8%5%4%5%5%6%9%4%2%4%8%7%8%8%7%4%6%

-0.22-0.24-0.36-0.22-0.30-0.15-0.23-0.11-0.33-0.12-0.12-0.260.07-0.26-0.05-0.10-0.26-0.39-0.26-0.03-0.13-0.18-0.38-0.26-0.19-0.23-0.21Mean

1.151.121.181.231.101.161.151.231.041.161.251.131.061.141.291.121.071.081.091.261.221.121.131.061.111.191.15Standard deviation
0.040.070.170.090.070.080.080.120.090.090.090.080.120.080.060.070.040.040.050.070.060.060.070.080.040.040.03Standard error
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Smoking Policy Survey
ONLINE Fieldwork: 29th-30th June 2016

Absolutes/col percents

Table 24
Q.4 In the last 10 years successive UK governments have introduced new policies to reduce smoking rates, including bans on smoking inw
public places, pictorial health warnings, a ban on cigarette vending machines, a ban on the display of tobacco in shops, and - from May 2017
- standardised (or "plain") packaging of tobacco products. If at all, do you think government policies to reduce smoking rates have gone...?
Base: All respondents

Prepared by Populus



Employment
SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire

ernEastWest&
Pri-Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
vatePubliclandWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

8092085020029521918611216919719122810116559640057754055036642732322222511419722113Unweighted base

9322646118028727119910515218417423686178516461568568473305377347366245108410292113Weighted base

48134591311455894162714292414101921228454994£0-2 billion        (1)
5%5%6%3%3%5%5%4%3%3%4%4%5%9%5%3%5%4%3%3%5%6%6%3%4%5%4%

10335727323016141222212481956456962403739354140106126231£2-4 billion        (3)
11%13%11%15%11%11%8%13%8%12%12%10%10%10%11%10%12%11%8%12%10%10%11%16%10%12%11%

10722217262622162313222810154449656445342741453097124221£4-6 billion        (5)
12%8%4%9%9%10%11%15%15%7%13%12%12%8%8%11%11%11%9%11%7%12%12%12%9%12%10%

89245182221131592721219195743395939324128223580119198£6-8 billion        (7)
10%9%8%10%8%8%6%15%6%14%12%9%10%11%11%9%7%10%8%11%11%8%6%14%7%12%9%

8735413411726122110101423134245585835282744412711094203£8-10 billion       (9)
9%13%7%7%14%6%13%11%14%5%6%6%27%7%8%10%10%10%7%9%7%13%11%11%10%9%10%

471155101810396810*623192920191516161312583491£10-12 billion     (11)
5%4%8%3%4%7%5%3%6%3%4%4%1%3%4%4%5%3%4%5%4%5%3%5%5%3%4%

78271413162116913171115523404941453520443427147698174Over £12 billion   (13)
8%10%23%7%5%8%8%9%9%9%6%6%6%13%8%11%7%8%7%7%12%10%8%6%7%10%8%

3739620831311238531608573114266822719623923824712816312815479513386899Don't know
40%37%33%46%46%46%43%30%40%46%42%48%30%38%44%43%42%42%52%42%43%37%42%32%47%38%43%

6.857.078.426.556.876.887.146.737.367.006.406.626.986.916.817.366.706.857.116.797.287.036.586.537.036.806.91Mean

3.723.804.413.643.443.873.733.433.583.693.493.623.184.173.723.723.723.593.653.513.983.793.743.313.703.683.69Standard deviation
0.170.340.770.340.280.360.360.400.360.360.340.330.390.420.200.250.200.210.220.240.260.270.330.270.150.150.11Standard error
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Fiscal Policy Survey
ONLINE Fieldwork: 1st-3rd July 2016

Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 Approximately how much tobacco tax (excise duty + VAT) do you think was paid to HM Treasury in 2015?
Base: All respondents

Prepared by Populus



Employment
SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire

ernEastWest&
Pri-Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
vatePubliclandWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

8092085020029521918611216919719122810116559640057754055036642732322222511419722113Unweighted base

9322646118028727119910515218417423686178516461568568473305377347366245108410292113Weighted base

3969431701161106347586564106357525221320617015214817314813882434407841NET: Too high
43%35%50%39%41%41%32%45%38%35%37%45%41%42%49%46%36%30%32%49%46%43%38%33%40%40%40%

2815526437664423134464770256018016013588102116131988235278286563Much too high      (+2)
30%21%42%24%26%24%21%30%23%25%27%30%30%34%35%35%24%16%21%38%35%28%22%14%26%28%27%

115386274147211523191736101572537182503242505647157121278A little too high  (+1)
12%15%9%15%14%17%11%15%15%10%10%15%11%9%14%11%12%14%11%11%11%15%15%19%14%12%13%

3751211674106106894269767599357018316925325218289147144173122483374856About right         (0)
40%46%26%41%37%39%45%40%45%41%43%42%40%39%36%37%44%44%38%29%39%41%47%50%45%36%41%

632241523202818111410615203040634217212826206984154A little too low   (-1)
7%8%6%8%8%8%14%1%5%6%8%4%7%8%4%7%7%11%9%6%6%8%7%8%6%8%7%

98271022423419151833202010186049708398513527302297165262Much too low       (-2)
11%10%17%12%15%13%10%15%12%18%12%8%12%10%12%11%12%15%21%17%9%8%8%9%9%16%12%

1614914376554471625443430173380791101471406856555641167249416NET: Too low
17%18%23%20%22%20%24%15%17%24%20%13%19%18%15%17%19%26%30%22%15%16%15%17%15%24%20%

0.450.280.520.300.300.320.190.450.330.180.330.540.390.480.570.530.280.050.030.480.570.470.370.220.410.270.34Mean

1.271.191.501.261.331.261.201.331.221.361.281.201.311.311.311.311.251.211.371.461.271.201.151.071.191.371.28Standard deviation
0.040.080.210.090.080.090.090.130.090.100.090.080.130.100.050.070.050.050.060.080.060.070.080.070.040.040.03Standard error
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Fiscal Policy Survey
ONLINE Fieldwork: 1st-3rd July 2016

Absolutes/col percents

Table 2
Q.2 Taxation on an average packet of cigarettes in the UK accounts for more than 80% of the total price. Do you believe that this is...?
Base: All respondents

Prepared by Populus



Employment
SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire

ernEastWest&
Pri-Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
vatePubliclandWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

8052606819830122317810014718918324487171541330593625516312399335301226108310062089Unweighted base

8922906117828426719710315018217223385176510455562562468301372343362243107210172089Weighted base

50416140109164150113629511610213552973102883313052971902431961951136236111234NET: Should be allowed
56%56%65%61%58%56%58%60%63%64%59%58%61%55%61%63%59%54%63%63%65%57%54%47%58%60%59%

241742347735867314450386527571701601341161101071381067642273306579Definitely should be
27%26%38%27%26%22%34%30%29%27%22%28%32%32%33%35%24%21%24%35%37%31%21%17%26%30%28%allowed

26387176291924631516664702540140128198190187831068911871350305655Probably should be
29%30%28%35%32%34%23%30%34%36%37%30%29%23%27%28%35%34%40%28%28%26%33%29%33%30%31%allowed

12335627433930626191128103366527685524141494452145135279Probably should not be
14%12%10%15%15%15%15%6%17%10%6%12%12%19%13%11%13%15%11%14%11%14%12%21%14%13%13%allowed

206781333676043312539456017371099312014910258767510159244227470Definitely should not
23%27%22%19%24%22%22%30%16%21%26%26%20%21%21%20%21%26%22%19%21%22%28%24%23%22%23%be allowed

330113206110999733751585688287017514519623415499117124145111389361750NET: Should not be
37%39%32%34%39%37%37%36%34%32%33%38%32%40%34%32%35%42%33%33%32%36%40%46%36%35%36%allowed

591518111811448141069252235231812112422196045105Don't know
7%5%2%5%4%7%5%4%3%5%8%4%6%5%5%5%6%4%4%4%3%7%6%8%6%4%5%
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Smoking Behaviour Survey
ONLINE Fieldwork: 24th - 26th June 2016

Absolutes/col percents

Table 3
Q.3 Do you think pubs and private members' clubs, including working men's clubs, should or should not be allowed to provide a well-ventilated
designated smoking room to accommodate smokers?
Base: All respondents

Prepared by Populus



SmokerAgeGender
Yes -

No -No -occa-
neverex-sioa-Yes -NET:

smokedsmokerNET: NonallyoftenYes65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

45731477178162240227195203159135925164951011Unweighted base

46729476185*165250202142182202182101*5264851011Weighted base

14218732854140193113831011039031246276522Should be allowed
30%64%ln43%n63%ln85%klmn77%klmn56%c59%c56%c51%c50%c30%47%57%b52%

29496390271744755271947864244190434Should not be allowed
63%ijklm33%ij51%ijkm32%ij10%18%j37%37%39%47%43%63%defg46%a39%43%

h

3211424813146105137352055Don't know
7%4%6%5%5%5%7%e4%5%3%7%7%7%4%5%
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Smoking Legislation - Scotland Poll
ONLINE Fieldwork : 10th-14th March 2016

Absolutes/col percents

Table 3
Q3. Do you think adults should or should not be allowed to smoke in outdoor public parks and beaches?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k/l/m/n
* small base

Prepared by Populus



SmokerAgeGender
Yes -

No -No -occa-
neverex-sioa-Yes -NET:

smokedsmokerNET: NonallyoftenYes65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

45731477178162240227195203159135925164951011Unweighted base

46729476185*165250202142182202182101*5264851011Weighted base

2359822072922832443327119183175Too far
5%20%ln11%n23%ln44%klmn37%klmn14%23%ch24%cdh16%15%11%17%17%17%

17014531648771251135959858441225215441Far enough
36%49%ln41%57%ln46%n50%ln56%cefg42%33%42%46%f40%43%44%44%

24480324141529564867736545186167354Not far enough
52%ijklm27%ij43%ijkm17%9%12%28%34%37%h36%36%45%h35%34%35%

3093931453121174232042Don't know
6%ijm3%5%ij3%1%2%3%2%6%g6%4%4%4%4%4%
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Smoking Legislation - Scotland Poll
ONLINE Fieldwork : 10th-14th March 2016

Absolutes/col percents

Table 8
Q8. In the last 10 years the Scottish and Westminster governments have introduced new policies to reduce smoking rates, including bans on smoking in public places, a ban on
cigarette vending machines, a ban on the display of tobacco in shops, and - from May 2016 - standardised (or 'plain') packaging of tobacco products. If at all, do you think
government policies to reduce smoking rates have gone ...?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k/l/m/n
* small base

Prepared by Populus


